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Реферат: 

Актуальність статті зумовлена, з одного боку, необхідністю організації освітнього процесу в закладі про-

фесійної (професійно-технічної) освіти (далі – П(ПТ)О) на рівні, здатному задовольнити вимоги Державного 

стандарту професійно-технічної освіти для підготовки (підвищення кваліфікацій) робітників з професії «живо-

писець» (випускник закладу П(ПТ)О за кваліфікацією «живописець 4-го розряду» серед іншого повинен знати 

технологію виконання підлакового живопису), а з іншого, – важливістю використання в освітньому процесі 

комп’ютерних програм і технічних засобів навчання (далі – ТЗН) для підвищення ефективності формування у 

здобувачів освіти умінь і навичок роботи за технікою «підлаковий живопис». 

Мета: розробити алгоритм підготовки та проведення уроку з ознайомлення майбутніх кваліфікованих ро-

бітників-живописців з технологією виконання підлакового живопису. 

Методи: ілюстрування та демонстрації для наочного відображення процесу виконання підлакового живо-

пису з метою підвищення уваги, збільшення зацікавленості, покращення запам’ятовування й засвоювання здо-

бувачами освіти навчального матеріалу. 

Результати: розроблено алгоритм підготовки та проведення уроку з підлакового живопису, що має три пос-

лідовні етапи: оформлення дерев’яної тарілки в техніці «Крапковий розпис»; за допомогою комп’ютерних про-

грам Windows Movie Maker, KMPlayer, MS Office PowerPoint, MS Office Word здійснення монтажу відео, його 

дефрагментація на окремі зображення, підготовка презентації та плану уроку; безпосереднє проведення уроку. 

Висновки: за умови попередньої зміни підетапів та їх змістового наповнення розроблений алгоритм ефек-

тивний для проведення уроків з живопису на інші теми та може використовуватися при опануванні таких дис-

циплін як «Технологія виконання художніх робіт», «Основи композиції», «Рисунок». 
 

Ключові слова: професійна підготовка, заклад професійної (професійно-технічної) освіти, технологія 

підлакового живопису. 
 

 

Вступ. Відповідно до Державного стандарту 

професійно-технічної освіти для підготовки (під-

вищення кваліфікацій) робітників з професії «жи-

вописець 2, 3, 4, 5, 6-го розрядів» (Міністерство 

освіти і науки України, 2015), випускник закладу 

П(ПТ)О за кваліфікацією «живописець 4-го роз-

ряду» серед іншого повинен знати технологію ви-

конання підлакового живопису; нормативні доку-

менти та вимоги охорони праці, протипожежного 

захисту, виробничої санітарії та особистої гігієни 
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для працівників цієї професії. Окрім того, він по-

винен уміти: аналізувати художні твори за жан-

рами; розробляти композиції на основі творів об-

разотворчого та декоративно-ужиткового мисте-

цтва; усувати дефекти під час виконання; прави-

льно виконувати роботи технікою «підлаковий 

живопис»; дотримуватись правил і норм охо-

рони праці, протипожежного захисту, виробни-

чої санітарії та особистої гігієни. Загальнопрофе-

сійними вимогами до майбутнього кваліфікова-

ного робітника-живописця є: раціонально орга-

нізовувати та ефективно використовувати ро-

боче місце; дотримуватися норм технологічного 

процесу; не допускати браку в роботі; дотриму-

ватися норм, методів і прийомів безпечного ве-

дення робіт. Набути вказаних вище знань, умінь 

і навичок майбутні живописці мають змогу під 

час виробничого навчання за темою «Підлако-

вий живопис». 

У свою чергу, в Концепції реалізації держав-

ної політики у сфері професійної (професійно-

технічної) освіти «Сучасна професійна (профе-

сійно-технічна) освіта» на період до 2027 року 

(Кабінет Міністрів України, 2019) одним із базо-

вих завдань реформи П(ПТ)О визначено забезпе-

чення її якості шляхом: 

- формування змісту П(ПТ)О на компетент-

нісній основі; 

- створення зовнішньої та внутрішньої сис-

теми забезпечення якості освіти; 

- модернізації освітнього середовища, що 

сприяє інноваційності, доступності, прозорості, 

гнучкості і відкритості освітнього процесу; 

- удосконалення системи підготовки педаго-

гічних працівників у сфері П(ПТ)О із залучен-

ням до освітнього процесу висококваліфікова-

них працівників виробництва та сфери послуг; 

- запровадження мотиваційних механізмів 

стимулювання професійної діяльності та розви-

тку педагогічних працівників. 

У цьому контексті, на нашу думку, одним із 

напрямів модернізації освітнього середовища є 

використання технічних засобів навчання. 

Джерела: Різним аспектам використання ін-

формаційних технологій і ТЗН у професійно-те-

хнічній і вищій освіті художнього спрямування 

присвячена низка публікацій вітчизняних і зару-

біжних авторів, які досліджували: проблеми ін-

теграції комп’ютерно-орієнтованих технологій у 

художньо-творчу практику (Близнюк, 2008); 

комп’ютернi технології у навчальному процесі 

художніх закладів освіти (Близнюк та Андрейка-

нич, 2014); комп’ютерну графіку як складову ху-

дожньої освіти майбутніх фахівців з образотвор-

чого мистецтва (Коваленко, 2019); використання 

ТЗН у навчально-виробничому процесі профе-

сійної школи в Україні в 1960–1991 рр. ХХ ст. 

(Смоляна, 2011); сутність та особливості викори-

стання комп’ютерних технологій навчання у ху-

дожній освіті (Чернявський, 2014); інтерактивні 

методики та медіа-освітні елементи в художньо-

естетичній підготовці студентів творчих спеціа-

льностей в університеті (Шелупахіна та Шелу-

пахіна, 2014); проблеми та тенденції щодо сен-

сибілізації й артикуляції комп’ютера для викла-

дання мистецтва (Мільбрадт, Хабовскі та Конте, 

2020); потреби художнього живопису та його на-

вчальної реформи в контексті технології віртуа-

льної реальності (Пан та Денг, 2020); цифрові те-

хнології в освіті мистецтва та дизайну (Ред-

кліфф-Томас, 2008); використання iPad серед 

студентів мистецтв і дизайну (Соулелес та ін., 

2014). 

Мета статті − розробити алгоритм підгото-

вки та проведення уроку з ознайомлення майбу-

тніх кваліфікованих робітників-живописців з те-

хнологією виконання підлакового живопису. 

Методи – ілюстрування та демонстрації – для 

наочного відображення процесу виконання під-

лакового живопису з метою підвищення уваги, 

збільшення зацікавленості, покращення за-

пам’ятовування й засвоювання здобувачами 

освіти навчального матеріалу. 

Результати та обговорення. Підлаковий жи-

вопис – це твір образотворчого мистецтва, вико-

наний на спеціально підготовленій поверхні (де-

рево, полотно, тканина тощо), що по завер-

шенню живопису покривається тонким шаром 

лаку. 

Техніка «Крапковий розпис», або «Point to 

point» – це вид творчості, що з’явився порівняно 

недавно, хоча має досить велику передісторію. 

Сама техніка ніби повторює древні мозаїки, ви-

шивки, гобелени, чеканні вироби. Нею можна 

прикрашати одяг, взуття, предмети інтер’єру. 

Техніка крапкового розпису має такі види: гео-

метричний; інтуїтивний; наслідування різних 

стилів. Геометричний розпис складається із про-

стих форм: квадрати, трикутники, кола та різне 

перехрещення ліній. Розпис називається інтуїти-

вним, коли автор рисує те, що хоче: будь-які лі-

нії, згини, форми. Такі зображення ні на що не 

схожі, їх важко повторити. Наслідування різних 

стилів – це створення із крапок орнаменту, який 

нагадує мотиви індійської чи арабської куль-

тури, – все, що сподобалось автору. 
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Існує декілька способів перенесення зобра-

ження на робочу, зокрема, дерев’яну поверхню. 

Одним із них є перенесення малюнка за допомо-

гою трафарету. Найбільш популярними фар-

бами, які можна використовувати для роботи по 

дереву, каменю і та ін. є акрилові, олійні, латек-

сні, водоемульсійні. 

Алгоритм підготовки та проведення уроку із 

виробничого навчання для живописців у закла-

дах П(ПТ)О із використанням комп’ютерних 

програм і ТЗН розіб’ємо на три послідовні етапи: 

1) виконання живопису; 

2) використання комп’ютерних програм під 

час підготовки до уроку; 

3) підготовчий, основний і заключний підетапи 

проведення уроку з використанням у класі ТЗН. 

Алгоритм виконання живопису у ході підго-

товки до проведення уроку з виробничого нав-

чання для живописців відображено на рис. 1. 

Отже, перед початком робіт потрібно роздру-

кувати ілюстрацію-зразок; розкласти на столі 

фарби та дерев’яну основу. 

 

 
Рис. 1. Алгоритм виконання живопису 

 

Для проведення уроку необхідне таке облад-

нання: стіл (учнівський), основа для розпису (у 

нашому випадку – дерев’яна тарілка), білий олі-

вець для різних поверхонь, лінійка, циркуль, па-

літра із заглибленнями, фарби (акрил), вода, кру-

глі пензлі, дотси, пластикові ковпачки та свердла 

різних діаметрів, ватні палички, вологі серветки, 

спирт або рідина для миття посуду чи вікон, бу-

лавки, піпетка (рис. 2).   
Рис. 2. Обладнання для уроку 
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Зауважимо, що дотс – це двосторонній інстру-

мент для крапкового розпису (рис. 3). 

 

 
Рис. 3. Дотси 

 

Оскільки акрил для розпису розводиться та 

змивається водою, то розчинники не потрібні. 

Супутні матеріали для акрилового живопису: 

фосфоресцентні та іридисцентні гелі (мерехт-

ливі), уповільнювач висихання для акрилу, роз-

чинник для надання прозорості акрилу, гель для 

надання об’єму, акрилові лаки (глянцеві, матові, 

сатинові), очисник пензлів від акрилових фарб, 

контур акриловий у тубах. 

Підготовка основи для живопису полягає в її 

проклеюванні та покритті ґрунтом. На рис. 4 зо-

бражена тарілка, покрита рівномірно розподіле-

ним по поверхні акриловим ґрунтом та двома 

шарами чорного акрилу. 
 

 
Рис. 4. Тонування поверхні 

 

Після висихання кожного шару акрилу вико-

нується розмітка поверхні технікою «припорох». 

Далі за допомогою білого олівця і лінійки по кра-

пках, що утворилися, відмічаються основні осі, 

що слугуватимуть орієнтирами: горизонталь, ве-

ртикаль, центр малюнка (див. рис. 5). 

 
Рис. 5. Розмітка поверхні 

 

Орнаменти краще починати малювати від 

центральної крапки в сторони, що дозволить збе-

рігати симетричність і стежити за візерунком. 

Круглі або фігурні мотиви доцільно виводити від 

центру малюнка в сторони, заповнюючи секто-

рами. Важливо обов’язково давати висихати ко-

жному кольору і ряду крапок, інакше рисунок 

може змазатися чи злитися в непривабливі 

плями. 

Особливістю крапкового розпису є розмір 

крапок, відстань між ними, кольорове сполу-

чення. Розмішавши відповідну фарбу, потрібно 

поставити в центрі крапку. Далі навколо неї ста-

вляться інші меншого розміру (див. рис. 6). 
 

 
Рис. 6. Початок живопису 

 

Для нашого прикладу перше коло обводиться 

ланцюжком жовтих крапок, друге – блакитних. 

Навколо блакитних «заточковується» дрібними 

білими крапками (див. рис. 7). 
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Рис. 7. Продовження живопису 

 

Щоб вийшла крапка, а не пляма, треба прави-

льно поставити дотс (або пензель) на поверхню. 

Це потрібно зробити вертикально (див. рис. 8). 
 

 
Рис. 8. Робота дотсом 

 

Якщо вийшло – поруч ставиться інша крапка. 

Крапки треба намагатися робити одного розміру, 

регулюючи натиснення на дотс, а також ставити 

їх максимально близько одна до одної, але при 

цьому так, щоб вони не зливалися. 

Після нанесення фіолетових крапок (одна ве-

лика і три середні), навколо них формується пе-

люсток з жовтих крапок. Далі по центру ста-

виться жовта крапка, а потім ще по п’ять крапок 

із кожної сторони від неї з поступовим зменшен-

ням розміру крапок (див. рис. 9). 
 

 
Рис. 9. Формування пелюстків 

Невдалі крапки прибираються ватною палич-

кою, змоченою в спирті. Коли ланцюжок близь-

кий до досконалості, формується наступне коло 

(див. рис. 10-11). Розпису дають висохнути як мі-

німум добу, завдяки чому акрил стає міцним і 

стійким. 

 
Рис. 10. Продовження живопису 

 

 
Рис. 11. Завершення живопису 

 

Насамкінець готову, добре висохлу роботу в 

техніці роіnt-to-роіnt закріплюють акриловим ла-

ком, щоб запобігти механічним пошкодженням 

(рис. 12). 
 

 
Рис. 12. Покриття лаком 
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Рис. 13. Алгоритм використання комп’ютерних програм під час підготовки до відкритого уроку 

 

Алгоритм використання комп’ютерних про-

грам під час підготовки до відкритого уроку ві-

дображено на рис. 13. 

Як бачимо, під час підготовки використовува-

лися такі програми: 

Windows Movie Maker 2012 (Кіностудія 

Windows) – безкоштовний відеоредактор, який 

має простий та інтуїтивно зрозумілий інтерфейс, 

що дає змогу монтувати відео із різноманітних 

мультимедійних файлів. 

KMPlayer – мультимедійний програвач аудіо 

та відеофайлів,  що  підтримує  велику кількість 

мультимедійних форматів. 

Microsoft Office PowerPoint – найпоширеніша 

в світі програма для створення та перегляду пре-

зентацій, що є складовою офісного пакету 

Microsoft Office. 

Microsoft Office Word – програмний редактор 

для створення, редагування та збереження тек-

сту, що також є складовою офісного пакету 

Microsoft Office. 

Алгоритм підготовчого, основного та заключ-

ного підетапів проведення відкритого уроку (в 

класі) відображено на рис. 14.

 
Рис. 14. Підготовчий, основний і заключний підетапи проведення відкритого уроку  

з використанням ТЗН (у класі) 
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Зауважимо, що для унаочнення використано 

таблицю «Підлаковий живопис», виконану на 

картоні розміром 100×70 см із наклеєними 24 

фотографіями поетапного виконання розпису 

(формат 10×15 см). 

Висновки. Розроблений алгоритм підготовки 

та проведення у закладах П(ПТ)О уроку з виро-

бничого навчання для живописців на тему «Під-

лаковий живопис» з використанням ТЗН дає 

змогу якісно унаочнити процес виконання підла-

кового живопису, що призводить до покращення 

концентрації уваги учнів, зростання їх зацікавле-

ності, покращення запам’ятовування та засвою-

вання навчального матеріалу. Водночас, за 

умови попередньої зміни підетапів та їх змісто-

вого наповнення, цей алгоритм можна також ви-

користати і для проведення уроків з живопису на 

інші теми, а також для дисциплін художнього 

спрямування («Технологія виконання художніх 

робіт», «Основи композиції», «Рисунок»). Для 

підготовки та проведення уроку доцільно вико-

ристовувати програми Windows Movie Maker 

2012 (Кіностудія Windows), KMPlayer, Microsoft 

Office PowerPoint, Microsoft Office Word, що од-

нак не виключає можливості застосування для 

підготовки та проведення уроків інших 

комп’ютерних програм з подібним чи більш ма-

сштабним функціоналом. 
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Abstract 

The relevance of the article is due, on the one hand, to the need to organize the educational process in the 

professional (vocational) education school (hereinafter – P(V)E school) at a level capable of meeting the requirements 

of the State standard of vocational education for training (advanced training) of workers in the profession of «painter» 

(a graduate of the P(V)E school with the qualification «painter of the 4th category» must, among other things, know the 

technology of varnishing), and on the other – the importance of using computer programs and technical training tools 

(hereinafter – TTT) in the educational process to increase the effectiveness of the formation of students’ skills and 

abilities to work on the technique of «varnish painting». 

Aim: to develop an algorithm for preparing and conducting a lesson to acquaint future qualified workers-painters 

with the technology of varnish painting. 

Methods: illustrations and demonstrations to visualize the process of varnishing in order to increase attention, 

increase interest, improve memorization and assimilation of educational material by students. 

Results: an algorithm for preparing and conducting a lesson on varnish painting has been developed, which has 

three successive stages: design of a wooden plate in the technique of «Dot painting»; using computer programs Windows 

Movie Maker, KMPlayer, MS Office PowerPoint, MS Office Word to edit video, defragment it into individual images, 

prepare a presentation and lesson plan; direct lesson. 

Conclusions: subject to the previous change of sub-stages and their content, the developed algorithm is effective 

for painting lessons on other topics and can be used in mastering such disciplines as «Technology of art», «Fundamentals 

of composition», «Drawing». 
 

Keywords: professional training, professional (vocational) education school, technology of varnish painting. 
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